■克里斯蒂娜

批評「堅持

派」行為形同

勒索。法新社

美高院拒受理上訴 恐殃及其他財困國

阿根廷政府2001年對逾千億

美元的债券違約,雖然超過九成債權人其後

參與債務重組,但小部分投資者堅持要阿國償還全

額,更為此入稟美國法庭並獲判勝訴。美國最高法院前日

拒絕審理阿政府上訴,意味阿根廷月底前須優先向這批投資者償還 13 億美元(約 101 億港元),令阿國政府再度面臨違約危機。消息拖累阿國

股市前日及昨日共瀉8%,主權債務信貸違約掉期(CDS)飆升396基點 人 次裁決被視為堅拒參與債務重組的「堅持 派」勝利,他們主要由美國億萬富翁辛格旗 下一隻對沖基金為首,被阿總統克里

斯蒂娜形容為「禿鷹基金」

望,批評「堅持派」行為 形同「勒索」,恐引來其 他「堅持派」爭相索償, 整體索償額或高達150億 美元(約1,163億港元), 佔阿政府外匯儲備逾半, 根本無可能償還

日向參與債務重

原預期美最高法院會押後裁決,給予阿國與 「堅持派」更多時間談判,因此不少投資者對 事件感到意外。克里斯蒂娜強調,阿國絕不向 「勒索」屈服,拒向「堅持派」優先付款,並確 保會向其他超過九成的債權人準時付款

華盛頓法律基金會首席顧問桑普認為,阿國眼 下只有兩條路可走,「要不與『堅持派』達成某 種還款條件,要不讓債務全部違約」。分析指, 克里斯蒂娜任內一直把維持阿國主權和經濟獨立 放首位,現在若遵從裁決,恐重創其管治威望。 不過有意見認為,阿國若願意遵從,將有助加快 解除借貸禁令,重建外匯儲備及防止經濟衰退惡

國際貨幣基金組織(IMF)擔憂,今次事件恐波 及其他有意進行債務重組的財困國。安本資 產管理新興市場債務主管戴門特指出,美最 高法院告訴了債權人只要堅持,便可獲得 較妥協更多的回報,勢必降低債權人未

> ■美聯社/法新社/路透社/ 英國《金融時報》

月消費物 價指數升

·年多以來最大升幅, 市場觀望聯儲局議息結 果,美股昨早段窄幅上 落。道瓊斯工業平均指 數早段報16,772點,跌8 點;標準普爾500指數 報 1,934 點,跌 3 點;納 斯達克綜合指數報4,328 點,升7點。

歐股個別發展。英國 富時 100 指數中段報 6,741點,跌12點;法國 CAC 指數報 4,516 點, 升6點;德國DAX指數 報9,889點,升5點。

美國商務部公布,上 月新屋動工數量年率為 100萬間,較4月下跌 6.5%,跌幅大於市場預

■美聯社/路透社

美國散戶投資者自2009年以來,陸續 向債券基金注入超過1萬億美元(約7.75 萬億港元)。聯儲局擔心利率大幅上升恐 引發無序贖回潮,考慮推出「退出 費!,以防散戶集體以折讓價甩賣資 產,但建議勢引起證券交易委員會(SEC)

內部爭議。 SEC於金融海嘯後收緊資本監管,要 求大銀行廢除內部交易,華爾街因此不 再幫大型基金買賣企業債。聯儲局數據 顯示,銀行債券存量較危機前的2,350億 美元(約1.8萬億港元)峰值縮減近3/4。與 此同時,散戶資金不斷流入各大債券基

聯儲局前理事斯坦認為,開放式企業 **情和貸款基金的很多活動類似銀行業** 報》分析,「退出費」將降低散戶求償 權的流動性,及折價甩賣資產的可能。

另外,彭博本月12日至16日訪查56位 經濟師,當中55%認為聯儲局加息將較 預期更快。

■英國《金融時報》/彭博通訊社

候壓測結束 歐央行數月內或停出招

歐洲央行月初實施負存款利率等連串刺激經濟措施 外界一般預期央行不會就此罷手。不過彭博通訊社前日 引述兩名歐元區央行官員指出,歐洲央行可能會在未來 數月進行銀行壓力測試期間,暫停再推出新措施

官員指出,由於私營銀行在壓測期間不願意增加放 貸,有可能影響央行措施的成效,故央行打算暫不擴 大寬鬆政策規模。不過一旦經濟遭受突如期來的衝 擊,令捅脹前景惡化,央行不排除在壓測結束前出 手。有官員説,購買資產可能是選項之一。

歐洲央行新一輪壓測將在10月完結。法巴首席歐元 區經濟師瓦特里特認為,假如央行再次下調通脹預 期,便可能會實施量化寬鬆(QE)形式的政策回應

歐洲央行、英倫銀行、日本央行及瑞士央行昨宣 布,將延長原定7月底到期的一周期美元流動性操 作,直至另行通知



-輪壓測將在10月

職員炒燶歐元 綠色和平蝕四千萬

總部位於荷 和平,經費一直來自 個人捐贈,為確保資產 不受市場波動影響,綠色和

作。但一名負責這項操作的金融專家早前 為了幫組織賺「外快」,於是大手買入歐 元,結果押錯注,導致組織損失380萬歐 元(約3,997萬港元)。

綠色和平未有透露有關員工姓名,但 指今次事件明顯已超出其職責範圍。該

員工事後被開除,但綠色和平強調事件 不涉及犯罪,該員工被開除原因是違反 內部規定,並非因為導致組織蝕錢

綠色和平資金全部來自個人捐贈,沒 有企業或政府資助,年收入估計達3億 歐元(約31.6億港元)。

英國三胞胎瓊斯、杜森和霍普金上周末慶祝 歲大壽,由於家人發現他們比英國現存最老三 胞胎還要大4年,於是計劃申請將他們列入 《健力士世界紀錄大全》,現正 等候審核。 **雪** 哥瓊斯、妹妹杜森和 **青**霍普金生於1929年6 ■三胞胎杜森(左起)、瓊斯和霍普金上周末慶祝85歲 月,家族過往都有雙胞胎 紀錄。由於當時還沒有超 聲波掃瞄, 三兄妹的母親 1929:與肋產士台照 原以為懷的只是雙胞胎, 直到分娩才發現是3個。 細妹出世時僅2磅 三兄妹出生時間相差20分鐘 最小的霍普金出生時只得2磅, 1930年代:隨文田到海邊 但出乎意料地健康成長至今,讓 深厚,常常黏在一起,雖然現時住 在不同城市,各自成家享兒孫福,但仍 目前健力士紀錄中全球最老在世三胞 經常通電話和見面。 ,是2005年納入紀錄的德國三姊

前陣子一輪暴雨把香港的商場變成水舞間,有人被迫

在美食廣場邊欣賞邊吃飯。菲律賓這家位於聖巴勃羅市水牛城度假 區的「瀑布餐廳」更進一步,竹椅桌放在人造瀑布旁,自助餐 提供竹葉咖喱,別有一番風味。食客可以赤腳用餐, 不怕濕身的話,還可以走到瀑布下來個水壓按 摩,保證醒神。

■網上圖片

爾本大學研究發現,愛狗者遠較愛貓 者霸道,社會階級觀念亦更強。研究 團隊認為,小狗忠誠聽話,故更討 支配慾強的人喜歡。

哈斯拉姆教授領導研究團隊調查 500名美國人,並設計「社交支配傾

測試,得分愈高支配慾愈強,且愈贊 同社會不平等現象。調查發現,愛狗者得 分普遍較愛貓者高,而女性愛貓多過愛

另外,美國卡羅爾大學研究發現,養貓 者平均智商比養狗者高,且較內向、敏感 和開明。 ■《每日郵報》

保安機械人3D防盜懂求救

有片睇:youtu.be/DA3pRgmaws0 英國伯明翰大學研發出全英首部保 安機械人「鮑勃」,懂得利用鏡頭及 3D掃瞄協助巡邏,將周邊環境製作 成地圖,再儲存在腦中,下次巡邏 時若發現環境有變,便會向保安人

亦可以與人溝通、作快速及精確的決 定,甚至能夠自行充電,非常醒目,最

研究團隊已投放720萬英鎊(約9,475萬 港元於今次項目,未來研發重點會是加

■《每日郵報》/英國《都市報》



歲華裔女孩安妮 王(譯音)5歲 時被國際象棋的 生動外形吸引, 「看起來就像玩

■王安妮5歲時就被國際象棋 具 | ,從此愛上

棋技很快遠超父親。她今年3月在全美青少年國 際象棋大賽,獲12歲及以下組別的「大師」稱

還是拉坎納達小學六年級生的安妮,不僅打破 保持20年的紀錄,還贏得8,000美元(約6.2萬港 元)獎金。父親王歐(譯音)初時為她報讀國際象棋 初級班,她僅花1個月便掌握所有規則,本身是 美國噴氣動力實驗室(JPL)數學模型研究專家的王 歐,如今已不是女兒對手。

加入國際象棋班9個月後,安妮參加過逾200 場比賽,比賽時間短則10分鐘,長則超過6小 時。她自言夢想成為特級國際象棋大師,長大後 成為火箭專家。 ■《洛杉磯時報》



角

■《每日鏡報》

妹,她們生於1914年。

畢加索1901年完成的早期名畫《藍色 房間》的底下,原來埋藏了另一幅作 一名男性肖像。擁有《藍色房 間》的美國華盛頓菲利普斯收藏館, 將透過科技重現畫作原貌,學者正 研究男子身份,以及畢加索畫他的 原因,不過已撇除是畢加索自畫像 的可能

菲利普斯收藏館與國家藝術畫 廊、康奈爾大學及溫特圖爾博物館 花5年時間,用紅外線影像技術將隱

藏畫作重現。畫中男子穿西裝打煲呔、手戴3 隻戒指,右手托着頭。館長估計畢加索當時可 能買不起新畫板,所以直接在已完成的畫作上畫 新畫。 ■美聯社

■鮑勃 SCITOS G5

員匯報,提醒可能發生盜竊;被障 礙物阻擋時亦會向保安求救。它

近還獲著名保安公司G4S「聘請」為見習

強鮑勃與人類合作。